

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción... 23 61 31
Administración... 23 14 14

La Prensa

Martes, 29 de agosto de 1950

SI GRANDE FUE LA TRASCEN-
DENCIA DE NUESTRA VICTO-
RIA PARA ESPAÑA, NO FUE
POCO, ASIMISMO, LO QUE
CON ELLA HEMOS SERVIDO
A EUROPA
FRANCO

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 50 céntimos

AÑO X - BARCELONA - NUMERO 2.880

SOLDADOS COREANOS DEL SUR SALVAN POHANG

Malik convoca al Consejo de Seguridad para incluir en el orden del día la cuestión de Formosa

Se cree que Rusia exigirá a los Estados Unidos que retiren su VII Flota de las aguas de aquella isla

LAKE SUCCESS, 29. — Jacob Malik, delegado soviético en el Consejo de Seguridad y su presidente durante el mes de agosto, ha convocado al Consejo para las tres de la tarde de hoy. Formalmente ha colocado la delicada cuestión de Formosa en la mesa del Consejo, como asunto que se ha de debatir. Se insiste en que Formosa sea el primer asunto, y es seguro que esto provoque otra interminable discusión de procedimiento.

EL REY FARUK SE MARCHA DE NIZA

Ganó y perdió en el juego enormes sumas

DEAUVILLE, 29. — Después de ganar y perder enormes sumas, jugando en el Casino, el rey Faruk, de Egipto, ha salido de esta ciudad. No se sabe a dónde se dirige su caravana automovilística, aunque se cree que es a Le Tourquet. — Efe.

Malestar político en EE. UU.

EN el frente de Corea, las únicas novedades ocurridas durante la jornada de hoy, han sido una irrupción de las fuerzas comunistas en el puerto de Pohang, que ha podido ser salvado por los coreanos del Sur, y la llegada a Fusan de los primeros 2.000 hombres que envía la Gran Bretaña desde su colonia de Hong-Kong, al campo de batalla.

La lucha continúa siendo fuerte en el sector del norte de la cabeza de playa aliada; los norecoreanos consigieron introducir anoche algunos efectivos de tropas escogidas en el puerto de Pohang, pero los sudistas contrataron, obligándoles a retirarse a las colinas inmediatas. Más al interior, los republicanos han retrocedido transitoriamente en una zona del frente situada a unos treinta kilómetros de Taegu.

EL PROBLEMA DE FORMOSA.—Como presidente por un mes del Consejo de Seguridad, el delegado soviético Malik, convocó hoy al Consejo inscribiendo la cuestión de Formosa en la agenda provisional de los temas a discutir. En los cuatro últimos días que le quedan de ser presidente, pretende explotar las diferencias que existen entre las Potencias occidentales y en el seno de la opinión pública norteamericana, respecto de Formosa. Estas diferencias se evidenciaron ayer cuando el presidente Truman pidió al general Mac Arthur que retirase una declaración personal sobre Formosa, transmitida por dicho jefe a los ex combatientes de Estados Unidos, en la cual describía la cadena de islas del Pacífico extremo oriental como una línea de defensa natural donde los norteamericanos podrían defender, en caso de guerra, todo el sistema del Pacífico, bloqueando con la aviación con base en las islas, los puertos de la costa de Asia, desde Vladivostok hasta Singapur. "Si Formosa cayera en manos comunistas—dice el general Mac Arthur—, constituiría un saliente enemigo en el centro del perímetro defensivo."

La política norteamericana ha sido opuesta a la acción militar, replica Truman. Los Estados Unidos no abrigan ninguna ambición respecto de Formosa y las intenciones del Gobierno son neutralizar dicha isla hasta que termine la guerra de Corea.

LUCHA O CHECA UNIVERSAL.—Truman se ha apresurado a desautorizar a Mac Arthur, temiendo que los comunistas aprovecharan la oportunidad que les brindaría el manifiesto del general para acusar de imperialistas a los Estados Unidos. Sorprende que a estas alturas, cuando la lucha a muerte es ya la única solución que espera al Mundo occidental si quiere salvarse de la esclavitud soviética, haya en las altas esferas norteamericanas tanto miramiento ante la proximidad del comunismo.

Más realistas y decididos por razón de su oficio, los militares se expresan tal como sienten. No hace una semana que el secretario para la Marina, Mathews, decía en Boston, entre otras cosas, que habrá que llegar a la guerra con el comunismo para instaurar y asegurar la paz en el Mundo. Y casi al mismo tiempo, el jefe de la Legión Americana, Craig, declaraba por radio en un discurso leído: "No combatirémos más contra satélites de la U. R. S. S. Si alguno de ellos vuelve a causar perturbaciones, eso será la señal para que nuestra aviación de bombardeo levante el vuelo con dirección a Moscú."

Como Matthews y Craig piensa el sentido común. Mac Arthur ha interpretado también con criterio lógico los acontecimientos al escribir la carta repudiada por Truman. Contra el comunismo, intrínsecamente perverso, no queda ya otra posibilidad de victoria que la total, la que habrá que procurar en el campo de batalla para imponer su rendición sin condiciones, que ha de dar paso a un siglo de paz universal. En caso contrario, será el comunismo el que convertirá al Mundo entero en una checa. Que eso es "su paz".

F. BARATECH

COMANDOS INGLESES PARA COREA



Una sección de "comandos" de la Marina británica reciben una vacuna, en Plymouth, antes de ser embarcados en los aviones que los trasladarán a Corea para tomar parte en la guerra que se está desarrollando en aquel país. — (Foto Arinpress)

Dos derrotas de los laboristas británicos, en Estrasburgo



LEEMOS en "L'Époque", de París, las manifestaciones que un soldado norteamericano ha hecho a "Daily Mirror", contra las nuevas su nacionalidad. Entra muchas cosas graves y divertidas de negocios norteamericanos, que dice el caballero: "El sesenta y cinco por ciento de los hombres han llegado a satisfacer las necesidades de sus mujeres, están afectados por enfermedades del corazón o por tensión arterial. Se sabe que hay en los Estados Unidos seis millones de viudas y solo dos millones de viudos".

LA pelirada de Gino Bartali de la Vuelta Ciclista a Francia en las circunstancias de todos conocidas, tendrá una repercusión de carácter histórico porque las autoridades de Marengo se niegan, como repesalia que vuelva a Francia la carroza con que Napoleón, en 1805, llevó a Josefina a contemplar el campo donde ganó, en 1800, su gloriosa batalla: carroza que había sido vendida al Museo Metsera y estaba a punto de regresar a Francia.

HACE pocos días, en Trafalgar Square, al pie de la columna de Nelson, el archimillonario y agitador soviético Ilya Shrenburg, se dirigió a los londinenses que quisieron oírle para explicarles los deseos de paz del Kremlin y la agresión de que los países capitalistas y occidentales están haciendo víctima a la pacífica Rusia. La impunidad de que goza el miserable hereje sólo fue quebrantada por la naturaleza, que desahucó una furiosa borrasca durante el acto.

Apretado por sus contradicciones, que acaban a Rusia de abastecer de material a los norecoreanos, dijo Malik: "Esta afirmación es falsa. Las tropas de Corea del Norte disponen del material que les vendió la Unión Soviética mientras su ejército ocupó Corea y antes de ser evacuado del país". Y luego dicen que las reuniones del Consejo de Seguridad no sirven para nada!

"Si grande fué la trascendencia de nuestra victoria para España, no fué poco, asimismo, lo que con ella hemos servido a Europa."

FRANCO

La Asamblea Consultiva de Europa votó en contra

ESTRASBURGO, 29. — Por 57 votos contra ocho y tres abstenciones, la Asamblea Consultiva de Europa ha ordenado a sus miembros que presenten todas las recomendaciones de la Organización ante sus Parlamentos nacionales, y les ha invitado a que apliquen en sus respectivos países todas las recomendaciones, votadas en Estrasburgo.

Los ocho representantes del Partido Laborista británico han votado contra la moción. A este respecto, el jefe del grupo laborista, Hugh Dalton, dijo a la Asamblea: "No podemos aceptar un mandato que no proceda de nuestro Parlamento acerca de la forma en que hayamos de votar en Westminster". Dalton agregó que la moción constituye "una peligrosa intervención de la Asamblea en los asuntos de los Parlamentos nacionales".

Las objeciones de Dalton se referían a la cláusula por la que se exige a los miembros de la Organización que voten en sus países en el mismo sentido en que lo hicieron en Estrasburgo. El grupo laborista británico fué nuevamente derrotado al aprobarse por 65 votos contra 19 y dos abstenciones, una resolución por la que se ratifica la competencia de la Asamblea para tratar de los aspectos políticos de los problemas relacionados con la defensa.

Al ser aprobada esta resolución, Dalton intervino para decir que no estaba de acuerdo, ya que "las cuestiones de la defensa—declaró—están totalmente excluidas de la competencia de esta Asamblea". — Efe.

MUCHACHAS DE LOS «COROS Y DANZAS», RECIBIDAS OFICIALMENTE EN SANTA BARBARA

Más de 20,000 personas asistieron a su actuación

LOS ANGELES, 29. — En la histórica fiesta española de Santa Bárbara, muchachas de los "Coros y Danzas de España", fueron recibidas oficialmente por la ciudad y desfilaron por las calles en una caravana integrada por setenta automóviles engalanados con banderas españolas. A la actuación pública de los "Coros y Danzas" asistieron más de veinte mil personas. Durante este acto, que ha constituido un éxito sin precedentes en la fiesta de Santa Bárbara, pronunciaron discursos las autoridades de la ciudad y el cónsul de España en Santa Bárbara. — Efe.

LOS AVIADORES BRITANICOS SERAN ADIESTRADOS EN BASES CANADIENSES

OTTAWA, 29. — Los aviadores británicos serán adiestrados en las bases canadienses, a partir del próximo enero, ha declarado el ministro de Defensa, Claxton. Añadió que el adiestramiento del primer grupo de pilotos de la R. A. F. comenzará el 15 de enero y que el programa de enseñanza comprende a pilotos y demás tripulantes. — Efe.

30,000 obreros en paro involuntario

OTTAWA, 29. — Cerca de 30.000 obreros de las industrias de la pulpa y el papel, se encuentran sin poder trabajar en la parte norte de Ontario, debido a la huelga ferroviaria. Los obreros han sido enviados a sus hogares hasta que termine la huelga. Se calcula que la industria pierde actualmente alrededor de un millón de dólares con el paro involuntario. — Efe.

Afiliación de EE. UU. a la Organización de Estados Americanos

WASHINGTON, 29. — El Senado norteamericano ha aprobado la afiliación de Estados Unidos a la Organización de Estados Americanos, que ha sustituido a la antigua Unión Panamericana.

La decisión del Senado equivale a una plena adhesión de Estados Unidos a la organización interamericana, ya que sólo falta la firma del presidente Truman, que se da por descontada. Estados Unidos ha estado cooperando plenamente con la Organización de los Estados Americanos, desde que esta quedó organizada en la Conferencia de Bogotá, en 1948, por consiguiente, la decisión del Senado confirma oficialmente una política ya puesta en vigor. El Senado aprobó la adhesión a la llamada "Carta de Bogotá", base de la Unión de las Repúblicas americanas para el mantenimiento de relaciones amistosas y la paz en el hemisferio.

Han ratificado la Carta otras ocho naciones americanas. — Efe.

14 millones de dólares piden por el hundimiento del "Benevolence"

SAN FRANCISCO, 29. — El Gobierno de los Estados Unidos ha presentado una demanda pidiendo catorce millones de dólares a la empresa naviera Luckenbach Steamship Lines, como indemnización por el hundimiento del buque-hospital "Benevolence". En la demanda se dice que el "Mary Luckenbach", fué manejado "en forma descuidada, temeraria y negligente". — Efe.

LOS COMUNISTAS HABIAN LLEGADO A 300 METROS DEL CENTRO DE LA CIUDAD

Ha sido la más sangrienta lucha del día en todo el frente

TOKIO, 29. (Urgente). — Soldados de Corea del Sur, ayudados por policías, reclutados precipitadamente, han salvado a Pohang, hoy, de una fuerza nortista que había logrado llegar hasta unos 300 metros del centro de la ciudad. — Efe.

La más sangrienta batalla en todo el frente

TOKIO, 29. — En la batalla por Pohang, se ha sostenido la más sangrienta lucha del día en todo el frente de 192 kilómetros a lo largo de Corea", dice un comunicado oficial. "En otros sectores hubo poca actividad."

En el frente del oeste de Masan, soldados norteamericanos rechazaron fácilmente los ataques de patrullas. Se anuncia que las fuerzas navales situadas frente a la costa de Pohang, están bombardeando a los comunistas y han obtenido excelentes resultados.

Los aviones de bombardeo realizaron otra vez más de 550 incursiones y han atacado puentes ferroviarios importantes y carreteras al norte del paralelo 38". — Efe.

Llegada de fuerzas británicas

EN UN PUERTO DE COREA DEL SUR, 29. — El portaaviones "Intrepid", y el crucero "Ceylon", han entrado con los 1.500 soldados británicos que vienen a luchar a las órdenes de Mac Arthur en la guerra en Corea. Los buques venían escoltados por los destructores australianos "Bataan" y "Macarthur".

Los representantes de la ONU esperaban en el muelle para dar la bienvenida a los soldados expedicionarios. Unas 50 niñas de las escuelas coreanas vistiendo trajes típicos del país, llevaban ramos de flores. En los muelles se izaron las banderas de Gran Bretaña, Estados Unidos y Corea y un cañón, decía: "Bienvenidas sean las fuerzas de las Naciones Unidas".

El "Intrepid" dió fondo a las doce y media de la tarde y el "Ceylon" pocos minutos después. — Efe.

Los surcoreanos retroceden en Shuidung

TOKIO, 29. — Noticias del Cuartel General del VIII Ejército norteamericano informan que durante un intenso ataque de los comunistas, éstos hicieron retroceder a los surcoreanos al rededor de 6 kilómetros y medio, al sudeste de Shuidung. — Efe.

Pintoresco caso de un coronel de guerra yanqui

TOKIO, 29. — Se comenta jocosamente en los medios militares de esta ciudad la información de un coronel de la United Press, que se adelantó a las fuerzas estadounidenses y fué el primer norteamericano que entró en el puerto meridional de Tongyong, ocupado por la Infantería surcoreana hace 10 días y por cuya posesión se luchó intensamente. "Rara vez ha sido agasajado un corresponsal como en esta ocasión. Se me dió el mando de un buque de guerra surcoreano. Fuí confundido con un general, me trataron como a un embajador, me aplaudieron y me hicieron desfilar como vanguardia de los ejércitos norteamericanos; me alborraron de alimentos y bebidas; me hicieron acostar en la única cama con adornos de cobre que existía en Tongyong, poniéndome una guardia especial para que nadie perturbara mi sueño."

"Se me consultó sobre la estrategia militar y fui entrevistado por un periodista surcoreano, que quería saber la opinión que tenía sobre el novelista "Pearl Buck". — Efe.

Fuerzas comunistas chinas, preparadas para entrar en Corea

TOKIO, 29. — En los círculos militares norteamericanos se opina que (Pasa a la última página)

El Senado yanqui aprueba la asignación de créditos que incluye el préstamo a España

EL PROYECTO DE LEY PASA A LA FIRMA DEL PRESIDENTE

WASHINGTON, 29. — El Senado ha aprobado la versión acordada por el Comité Conjunto del proyecto de ley de asignación de créditos que incluye el préstamo de setenta y dos millones y medio de dólares a España.

El Senado dió su aprobación al proyecto modificado por la Comisión Conjunta e introdujo una enmienda de poca importancia que fué después aprobada por la Cámara de Representantes, con lo que han quedado terminados los trámites parlamentarios respecto al proyecto de ley. La enmienda consigna 110.000 dólares para establecer una oficina que se encargue de regular los créditos para el programa de cooperación.

El proyecto de ley pasa ahora a la firma del presidente Truman, quien puede poner el veto. Si el presidente pusiera el veto, sería precisa la mayoría de dos tercios de ambas Cámaras para que el proyecto quedara aprobado definitivamente. — Efe.

El Gobierno italiano legislará sobre el derecho a la huelga

ROMA, 29. — Se espera que el Gobierno italiano presente al Parlamento, a primeros de octubre, un proyecto de ley reglamentando el derecho a la huelga. Con esta medida el Gobierno desea hacer frente a las incesantes amenazas de perturbaciones sociales. — Efe.

Aumenta el número de huelguistas en Finlandia

ESTOCOLMO, 29. — El número de huelguistas aumenta sin cesar en Finlandia. Se cree que para fines de mes esa cifra ascenderá a los 100.000 obreros. El Estado de agitación social puede provocar incluso la disolución de la Dieta, según se afirma en los círculos políticos. El Comité designado por el Gobierno para negociar con los huelguistas no ha conseguido éxito alguno. Los Sindicatos de la Madera y de la Metalurgia, irán también a la huelga, juntamente con los de las industrias de la electricidad. — Efe.

En el Campamento Nacional "Francisco Franco", del Frente de Juventudes



Este reportaje gráfico recoge algunas fases de la vida que realizan los excelentes muchachos del Frente de Juventudes en el campamento nacional "Francisco Franco" de Covalada. 1. Empiezan la jornada oyendo la santa misa en el propio campamento; se celebra en un rústico altar por el capellán que dirige la formación espiritual de los acampados. — 2. La hora del baño. — 3. Antes de efectuar alguna marcha se realiza una revista para cuidar la impecable presentación de los muchachos y de su equipo. — 4. Una clase de Formación Política.

ESPECTACULOS EL DIA DE LA ALEGRIA



Reposición de "Yo soy la ley", en el Coliseum

Transcurridos ya casi diez años desde su estreno en el mismo local, tuvimos ocasión de admirar nuevamente, ayer noche, esta excelente película...

CALDERÓN. — El miércoles, "Doña Francisquita", por Emilio Vendrell

Renovados atractivos ofrece cada día la cartelera del Calderón en esta brillante campaña lírica. Hoy, noche y mañana, tarde, figurarán las joyas del género chico "La alegría de la huerta", "El guitarrico" y "Moros y cristianos"...

Los programas del Circuito "Cover"

Como de costumbre, a partir del lunes renuevan sus programas los locales del Circuito "Cover" —dotados de acondicionamiento de aire y en los que rigen precios de verano—...

FIGURA DEL TEATRO ARNAU. — Segunda versión de "Al Paralelo... 60"



Esta arrogante dama es Pepita Velázquez, una de las primeras figuras que interpretan en el teatro Arnaú "Al Paralelo... 60"

ARNAU. — Segunda versión de "Al Paralelo... 60"

Estremera, el organizador de estas cosas del Arnaú, sabe donde le aprieta el zapato y como es hombre activo y de buen gusto artístico, este nuevo espectáculo —que no tiene del primero más que el "refrito" del título—...

ANOCHÉ SE VERIFICÓ EL SORTEO EN EL TEATRO ARNAU

Sacó la papeleta de la suerte el gran recitador González Marin

Resultó premiado don José Gamón, con domicilio en Fontanella, 18, el cual optó por las cinco mil pesetas en lugar de la ternera



González Marin, el insigne recitador, saca la papeleta de la suerte entre 65.000 recibidas. Le acompaña el encargado especial del "Día de la Alegría", señor Irrozqui, González Marin, una vez efectuado el sorteo, recitó magistralmente dos poesías, que fueron premiadas con grandes ovaciones. — (Foto Pérez de Rozas)

CON EL ESTRENO DE "BARRIADA" DE JULIO ALEJANDRO

se presentará la gran Comp. del TEATRO MARIA GUERRERO el viernes, noche, en el COMEDIA

"Los Chuanes"

En la vieja Francia de finales del 1800, los monarcas preparan un nuevo golpe contra la República. El ambiente es siniestro; sobre el país se ciernen las nubes negras de la guerra...

Estreno en Buenos Aires de una obra cuya acción se desarrolla en Madrid

El actor López Lagar, que durante diez años ha estado ausente de los escenarios y dedicado a la interpretación de películas, ha reaparecido, al frente de una Compañía de comedias, en el teatro Cómico, donde ha estrenado "Cervantes en el Neuquén"...

La compañía de Muñoz Román, en Méjico

Noticias de Méjico dan cuenta del gran éxito que allí ha alcanzado la Compañía de Muñoz Román con el estreno de "Yo soy casado, señorita". Tanto el libro, del propio Muñoz Román, como la música, de Jacinto Guerrero, gustaron extraordinariamente...

COMEDIA. — Próxima actuación de la compañía del teatro María Guerrero

Para el día primero de septiembre ha sido fijada la fecha de presentación de la Compañía titular del teatro María Guerrero, de Madrid, que dirigen con sólido prestigio Luis Escobar y Huberto Pérez de la Ossa...

Los espectadores y el estilo de René Clair

Un film europeo de René Clair ha sido siempre una obra exquisita que los espectadores han saboreado con extraordinario placer; pero este gusto lo acusarán aún más cuando conozcan la producción R. K. O.-Pathé "El silencio es oro"...

"Imágenes"

Hemos recibido el último número de la gran revista cinematográfica "Imágenes", magníficamente presentada, con páginas a todo color y abundantes ilustraciones...

Jardines BUENA SOMBRA

(ANTIGUO "NOVEDADES", CASPE, I. TEL. 22 57 57) Hoy, admiren a la graciosísima orquesta de JAIME CAMINO

"Mercado de ladrones"

"Mercado de ladrones", de la 20th Century Fox, es realmente una película extraordinaria, por su fondo humano, real y verdadero, su lógica simple, sus personajes arrancados del vivir cotidiano y su tema inspirado en hechos auténticamente reales...

COMEDIA HOY, GRAN VELADA HOMENAJE A GUILLERMO MARIN

con su creación en la joya de LOPE DE VEGA EL VILLANO EN SU RINCON secundado por toda la Cia del Teatro Español

El director general de Cinematografía y Teatro, a Venecia

MADRID. — Hoy ha salido para Venecia, vía Roma, el director general de Cinematografía y Teatro, señor García Espina. Le acompañan el productor, don Cesáreo González, y el actor Rafael Durán...

VICTORIA. — "Ya estamos aquí"

El grandioso espectáculo "Ya estamos aquí", sigue reafirmando su éxito en el teatro Victoria. Nuevas figuras se han incorporado a la ya extraordinaria Compañía, favorita del público barcelonés...

ROMEA. — "Melodías del manubrio" (segunda parte)

En vista del éxito alcanzado por la primera edición, con el mismo título se han reactualizado estas nuevas "Melodías", que como las anteriores, han obtenido calurosa —calurosa por todos estilos— acogida por parte del respetable...

Un éxito insospechado de "La Malquerida"

"Los bolos" teatrales y los que no son "bolos", siempre tienen su anecdótico. Nos vamos a referir hoy a dos anécdotos sucedidos hace bastantes años y que nos vienen al recuerdo si no como anillo al dedo, con la oportunidad de una reposición...

DEL VIEJO TEATRO

to una muerte en escena. Los espectadores gritaron al unísono: "Otro tiro, otro tiro..."

COMEDIA. — Próxima actuación de la compañía del teatro María Guerrero

Para el día primero de septiembre ha sido fijada la fecha de presentación de la Compañía titular del teatro María Guerrero, de Madrid, que dirigen con sólido prestigio Luis Escobar y Huberto Pérez de la Ossa...

Los espectadores y el estilo de René Clair

Un film europeo de René Clair ha sido siempre una obra exquisita que los espectadores han saboreado con extraordinario placer; pero este gusto lo acusarán aún más cuando conozcan la producción R. K. O.-Pathé "El silencio es oro"...

COMEDIA HOY, GRAN VELADA HOMENAJE A GUILLERMO MARIN

con su creación en la joya de LOPE DE VEGA EL VILLANO EN SU RINCON secundado por toda la Cia del Teatro Español

El director general de Cinematografía y Teatro, a Venecia

MADRID. — Hoy ha salido para Venecia, vía Roma, el director general de Cinematografía y Teatro, señor García Espina. Le acompañan el productor, don Cesáreo González, y el actor Rafael Durán...

VICTORIA. — "Ya estamos aquí"

El grandioso espectáculo "Ya estamos aquí", sigue reafirmando su éxito en el teatro Victoria. Nuevas figuras se han incorporado a la ya extraordinaria Compañía...

NOTICIAS TEATRALES

Terminó su temporada en el teatro Jovelanos, de Gijón, la Compañía de Lola Membreives, que puso en escena, en su último día de actuación, "La rosa encendida", obra en la que la famosa actriz cosechó grandes aplausos...

TEATROS

ARNAU. — Todos los días 5'45 y 10'45. Estremera presenta su segundo programa apoteósico en "Al Paralelo... 60", integrado por Mercedes Vecino, Isora y sus afrocanas, Pepita Velázquez, Tommy Davis, Ciraco, G. Chevallier, Vélaz, Trio Tropical, etc.

CARTELERERA

TIVOLI. — Véase sección cine. POLORAMA. (Tel. 21 07 73). — Todos los días, 6'15 y 10'45: Carmen Morell y Pepe Blanco con su gran espectáculo: "En el corazón, banderas", de Quintero, León y Quiroga. VICTORIA. — Tarde, 6; noche, 10'45: Exito de la fantástica musical "Ya estamos aquí". Triunfo de Lola Ramos y toda la compañía.

OTROS CINES

WINDSOR. — Tarde, 4; noche, 10'30: "El hijo del pirata", por Michael Redgrave y Jean Kent. (Local refrigerado.) ALCAZAR. — Programa doble: "Los tres mosqueteros" (tecnicolor) y "España en Brasil", en exclusiva.

FRONTONES

FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche, a las 10'30, a costa —punta: Pilión — Lizarza contra Blenner — Osa. Mañana, tarde, a las 5'30, a costa — punta: Fidel — Lizaralde contra Vergara — Terrasa.

DEPORTES

Servicio de crónicas exclusivo de LA PRENSA

BOXEO

MANANA, EN EL PALACIO DE DEPORTES DE REVANCHA EDO - ESTANYOL Y JULIAN ANTE TORRECELLAS

Mañana se celebrará en el Palacio de los Deportes la velada semanal de boxeo, figurando en el cartel el encuentro entre el campeón catalán de los pesos ligeros, Francisco Edo, y el belarés Estanyol, en la misma categoría. Estanyol, tras el desquite de otro día, se enfrentará a Edo, pero que el público consideró en forma ilegal por haberse producido antes del golpe de puño de Edo, pero que el público consideró en forma ilegal por haberse producido antes del golpe de puño de Edo.

Anteriormente, en el semifinido, Edo, la gran esperanza catalana de los pesos medios, reciente vencedor de José Ferrer y por lo tanto campeón actual de la categoría, contendrá contra el duro batallador francés, en un combate que pondrá a prueba los progresos del campeón. En otro interesante choque a seis asaltos, Domingo López, ex campeón de España de los semimedios, contendrá contra Yanguas. Los aficionados estarán satisfechos de ver nuevamente sobre el ring a Domingo López, firme esperanza de nuestro pugilismo. En otros dos combates, Ramírez ante Anselmo y Perico-Robert.

BOXEO

PALACIO DE LOS DEPORTES
Mañana, miércoles
JULIAN - TORRECELLAS
Revancha
EDO - ESTANYOL

FUTBOL

EL CORUÑÉS GUIMERANS, AL CELTA LA CORUÑA, 29. — El medio volante del Deportivo Guimerans ha sido traspasado al Celta. Guimerans, que llevaba al servicio del Deportivo doce años, quedaba en libertad a finales de la temporada próxima. Parece ser que por el traspaso ha percibido el Deportivo 250.000 pesetas.

Los jugadores de que dispone el Coruña son:

Porteros: Acuña, Pita, Lestón y Otero.

Defensas: Botana, Ponte, Millán, González, Pedrito, García, Domec y Paeiro.

Medios volantes: Carillos, Dieste, Juanco, Maristany y Docampo.

Delanteros: Franco, Pino, Marquilez, Osvaldo, Lechuga, Corcuera, V. Iz, Moll, Ponce, Rabade, Gómez y Pepino. — Afili.

FUTBOL

TARRAGONA, 29. — Han fichado por el Gimnástico de Tarragona el guardameta Monche, procedente del Hércules de Alicante; el defensa central Liaz, que jugaba en el Ossauña de Pamplona, y el defensa lateral Serrano. — Afili.

FUTBOL

LISBOA, 29. — La selección nacional portuguesa de fútbol jugará el torneo internacional de Londres este verano para mayo de 1951. El torneo será disputado por Escocia, Italia, Argentina, Francia, Bélgica, Gales, Irlanda y Portugal. Los ingleses jugarán su primer encuentro el día 9 de mayo contra Argentina, y el 19 el último contra Bélgica. Después irán a Madrid, para actuar contra España y procurar nivelar la balanza de resultados entre ambos países ya que los españoles suman dos victorias y los ingleses una. Inglaterra se presentará en Madrid preparadísima, no sólo por el duro entrenamiento del torneo "Festival Británico", en que jugará contra aquellos países, sino por encuentros precedentes con Irlanda, Gales, Yugoslavia — estos tres en octubre y noviembre del corriente año — y contra Escocia, el 14 de abril próximo, antes del torneo. — Afili.

PATINES A VELA

HILARIO LOPEZ, BRILLANTE CAMPEON DE ESPAÑA DE PATINES A VELA

Con inusitada expectación y gran éxito se celebró en Sitges la final del VII Campeonato de España de Patines a Vela, cuya organización, magnífica, corrió a cargo del Club Marítimo de la bella población de Sitges.

Todos los participantes siguieron con creciente interés las finales de esta competición, que ha reunido a las mejores figuras de este deporte, que han recibido del público en general, en el que abundaban los veraneantes, nutridos aplausos, como premio a la clase y pericia que han demostrado todos los participantes.

Con viento de Levante se dio la salida, con mar bastante rizada, que dificultó la navegación a vela, motivando la prolongación del horario de la prueba. Terminó la regata con la victoria de Hilario López, del C. N. Barcelona. El retraso de la prueba impidió a los árbitros dar a conocer la definitiva clasificación.

PATINES A VELA

Toros :: Arenas LUCHA LIBRE
Mañana miércoles, a las 11 de la noche
DOS FENOMENOS CONTRA DOS COLOSOS
Flaviano - Montourcy
y
Joe Lus - Amrelow
BONADA - IGNACIO ARA MOUCHET - SALUDES URTEAGA - JOURLIN FLAVIANO - MONTOURCY JOE LUIS - AMRELOW
La velada cumbre del año, a precios populares

NATACION

El C. N. Barcelona, brillante vencedor en los Campeonatos generales de Cataluña

En la Piscina Municipal de Montjuich y con gran afluencia de público, se celebraron el pasado domingo las eliminatorias y finales del Campeonato general de Cataluña, que reunió a los mejores especialistas de nuestra región. Los resultados de las pruebas fueron los siguientes:

- RESULTADOS DE LA PRIMERA JORNADA**
- 100 metros libres, masculinos.** — 1, Queralt (C. N. B.), 1-00-5 (batiendo el record absoluto de Cataluña); 2, Conde (C. N. B.), 1-03-2; 3, Durán (C. N. B.), 1-04-6; 4, Herre (C. N. M.), 1-07-6; 5, Font-Prats (C. N. M.), 1-07-7.
- 400 metros libres, femeninos.** — 1, Wust (C. N. B.), 6-16-8; 2, Azpeliueta (C. N. B.), 6-43-2; 3, Muntané (C. N. B.), 6-55-4; 4, Torrens (C. N. B.), 7-15-6.
- 200 metros braza, masculinos.** — 1, Alberti (C. N. B.), 2-55 (batiendo el record); 2, Abella (C. N. C.), 2-59-5; 3, Andreu (C. N. M.), 2-59-6; 4, Puig (Mart.), 3-01-3; 5, A. Queralt (C. N. B.), 3-05-4.
- 100 metros espalda, masculinos.** — 1, Wust (C. N. B.), 1-26 (record del campeonato); 2, Estrany (C. N. B.), 1-33-4; 3, Villegas (C. N. C.), 1-33-5; 4, Sanz (C. N. B.), 1-37-2; 5, Boada (C. N. C.), 1-38-9.
- 100 metros espalda, masculinos.** — 1, Queralt (C. N. B.), 1-14-8; 2, Otero (C. N. B.), 1-15-7; 3, Ballvé (C. N. B.), 1-17-2; 4, Nin (Sab.), 1-10-6; 5, Ribera (Bta.), 1-20-2.
- 1.500 metros libres, masculinos.** — 1, Esteve (R. D.), 21-43-2; 2, Poch (Mont.), 21-49-3; 3, Bazán (C. N. B.), 21-55-4; 4, Subirana (C. N. B.), 22-58-6; 5, Martínez (C. N. B.), 22-26.
- 3 x 100 estilos, femeninos.** — 1, C. N. Barcelona (Wust, Miralles, Moreno), 4-32-4 (record campeonato); 2, C. N. Cataluña (Villegas, Azpeliueta, Boada), 5-15-4; 3, Atlético (López, Alonso, Bernard), 5-30-5; 4, Montjuich (Ramos, Ojea, Pié), 5-41-5.
- 3 x 100 estilos, masculinos.** — 1, C. N. Barcelona (Otero, Alberti, Conde), 3-38-4; 2, Cataluña (Ballvé, Abella, Mariá), 3-49-8; 3, Montjuich (Ruiz, Andreu, Herrero), 3-53-6; 4, Barcelona (Ribera, Vives, Piqueras, 3-58-2; 5, Reus Ploms (Foz, Ball, benes, Roig), 3-58-4.

REGATAS

EL "ESPERANZA", DE SAN SEBASTIAN, VENCA EN LA PRUEBA DE TRAINERAS DE 2.º ANDE

SANTANDER, 29. — Ayer tarde se celebró, ante numerosísimo público, alineado a lo largo de todos los muelles, la segunda parte de la regata provincial de traineras.

En la regata de ayer se remó a lo largo de todo el recorrido por parte de las tres embarcaciones que ocuparon las posiciones siguientes: En la primera baliza a tierra, "Esperanza"; "PeñaCastillo" y "Pedreña". En la primera claboga dobló en cabeza "Esperanza" a los 4 minutos, 40 segundos, seguida de "PeñaCastillo", a 4-42, y "Pedreña", a 4-43. En la segunda baliza, "Esperanza" la dobló a 9-27; "Pedreña", a los 9-28, y "PeñaCastillo", a los 9-28. En la tercera claboga, "Esperanza" la dobló a los 15-35; "Pedreña" a los 15-39, y "PeñaCastillo" tuvo la mala suerte de tocar el borde de la baliza y se retiró de la prueba.

La lucha quedó, pues, entablada en "Esperanza", de San Sebastián, y "Pedreña", y se resolvió a favor de los donostiarres con estos tiempos, computados los de las dos pruebas: 1, "Esperanza", en 41 m. 52 segundos; 2, "Pedreña", 41-55-3/4. "Esperanza", de San Sebastián, ha ganado, por tanto, la bandera de Santander. — Afili.

MERCADO DEL AUTOMOVIL

AUTOMOVILES ARQUER, T. Gracla, 3. HILLMAN MIXX año 50. MORRIS MINOR año 50. AUSTIN chasis Sinton año 50. FURCON FORDS 500 kilos año 50.

Todos a estrenar nombre compr. Y OTROS SEMINUEVOS: FIAT 1.500 cubierto espec. Balbo. MORRIS Rubia 8 HP. s. nueva.

COMERCIO DEL AUTOMOVIL, M. Due- ro 173. Le vende o cambia su auto o cam. Nueva modalidad ventas y compras crédito. En venta: TURISMO: D. K. W. descap. 7 HP.; Fiat Ballita 4 p., 8 HP.; Amilcar 8 HP.; Singer 8 HP.; Peugeot 201 9 HP.; Chevrolet 7 plazas, 11 HP.; Paizo, 19 HP.; Ford 8 v. TURISMO COMERCIAL: Wipet, con carr. Chevrolet, 6 cil., 14 HP. RUBIA: Plymouth 12 plazas, 16 HP.; OMNIBUS: Citroen C-6, 22 plazas, 18 HP.; TRICICLO: FORD 400 Kgs. FURGONES: PLANCHA: Motobloc 500 Kgs. 10 HP.; Citroen C-4, 1.000 Kgs.; Chevrolet 500 Kgs., 21 HP. C-MONETAS: Citroen 7 HP.; Fiat 509, 8 HP.; Ford 16 HP.; Barati- simo Ford 17 HP., pueda sencilla. CAMIONES: Hispano 5 tons, año 39. 21 HP.; CAMIONES DIESEL: Reo, 7 tons., motor nuevo, marca D.O.G.; Mack 15 tons., seminuevo.

D. K. W. plancha, seminuevo. PEUGEOT 202, impecable. CITROEN Stromberge 11 lig., c. nvo. OPEL Olympia, FORD 10 HP. P. ORRA A. Paris, 141.

AUSTIN 14 HP. ult. mod. a estrenar. AUSTIN 9 HP., buen estado. B. M. W., 6 HP. Barata. M. BIGAS. Av. Gimo. Franco, 576.

VENDO OPEL rodillas seminuevo, barato. FORD 17 HP., impecable. PALAU. Pintor Fortuny, 17.

FORD 8 HP., 4 p., impec. MUNTANER, 50. BALILLA 8 HP., 4 m. MUNTANER, 50. D. K. W., 7 HP. vdo. Muntaner, 50. STANARD 10 HP., año 42. MUNTANER, 50.

FCRD particular galgo, 4 prias. COMPRO. Telef. 64.96.

LUCHA

MANANA, EN LAS ARENAS

Con veladas de la talla de la de mañana, miércoles, en las Arenas, es de suponer que no quede ni un billete por vender. Joe Luis y el mocho Amrelow, van a reñir un combate de la más grande emoción. Amrelow, que todavía no conoce la derrota, se le da una moral formidable a pelear con el campeón portugués Joe Luis. Las apuestas se inclinan a favor de Joe Luis, pero debemos tener reserva y pensar que Joe Luis puede sufrir su primera derrota por abandono, cosa que jamás le sucedió en la lucha.

Flaviano, el otro coloso, se las verá con el fenómeno Montourcy, en pelea de fitness. Si Flaviano vence, recalcará su indiscutible clase. Pero pensamos que Montourcy, más carente de potencia que Flaviano, es un luchador maravilloso, que posee muchos recursos de la Lucha americana.

Urteaga y Jourlin nos van a dar ocasión para desahogar los pulmones, porque Jourlin es de armas tomar y no repara en las mujeres con tal de acicular al adversario.

Mouchet y Saludes nos rivales terrenos y la verdad es que los seis meses que estuvo Mouchet escayolado de la pierna, por culpa de Saludes, no nos los perdona.

Bonaco, el "Tarzán español", tiene la papeleta más difícil de su vida deportiva. Ignacio Ara, el que no perdona sobre el "ring", es el adversario.

Velada cumbre y precios populares.

FRONTONES CHIKUI

HOY NOCHE: DEVA - MARGARITA contra TERESITA-ADELL. MARGARITA-ASCENSION contra ANITA-CARMEN-CITA.

MOTORISMO

ESTA NOCHE, EN EL PALACIO DE LOS DEPORTES

GRAN REUNION INTERNACIONAL DE DIRT-TRACK, CON EL MATCH FRANCIA, INGLATERRA, AUSTRALIA Y ESPAÑA

Esta noche, en el Palacio de los Deportes, va a celebrarse la segunda reunión de las emocionantes carreras de DIRT-TRACK, motos en pista de ceniza, que tanto apasionan y emocionan al público que gusta de esta espectacular modalidad del deporte motorístico. Los organizadores, en esta segunda reunión, han conseguido la participación de varios extranjeros, como ingleses, dos australianos y dos franceses, y entre éstos el campeón mundial Meynier, que tan formidable impresión causó la noche de su presentación.

Son los corredores ingleses Teri Gibson y Fred Probert; los australianos Jack Lasagna y Rusty Wainwright, y los franceses, el ya citado Fernand Meynier, campeón mundial de esta especialidad, y su compañero Ertel Delandae.

Y por parte de los corredores españoles figuran en esta gran reunión Gómez II, Ayuso, Quesada, Alvarez, Casarrubios, Moragas, Martín y el campeón de España de lucha libre Tomás Grau, que debuta en estas lides, donde tiene un amplio campo para triunfar, dadas sus reconocidas dotes de experto motorista.

Se celebrarán varias carreras, todas ellas de verdadera emoción e interés en un encuentro que puede llamarse un choque entre Francia, Inglaterra, Australia y España.

La reunión dará principio a las 10'45' de esta noche.

BALONCESTO

LA FINAL DEL IX TORNEO COPA MONTSENY

El pasado sábado disputóse en el campo del club organizador de este Torneo, la final entre los equipos del Hércules, flamante campeón de segunda categoría B, y el de la Juventud P. Horta (Encarnado).

Resultó vencedor, tras emocionante partido, el equipo local, que se adjudicó la victoria por el resultado de 30 a 20.

La clasificación del Torneo ha sido: J. P. Horta (Encarnado), 8 puntos; Hércules, 7; J. P. Horta (Azul), 6; C. B. Municipal, 5; Condal, 4.

TENIS

PEDRO MASIP VENCEDOR DEL XXXVIII CONCURSO INTERNACIONAL DE SANTANDER

SANTANDER, 29. — En el Tenis de la Magdalena se jugó el domingo la final del XXXVIII Concurso Internacional. En la de caballeros, Pedro Masip venció al francés Ganere, por 7-5, 6-3 y 6-1; en dobles caballeros, Garre-Bertróli, vencieron a Bruiz-Drapar, por 6-1, 6-4 y 6-2; y en mixtos, Blanca Celada-Ganere, vencieron a Cabello-Bertróli, por 6-1 y 6-2. Como quiera que la Copa Del Amo, instituida para esta prueba la ha ganado por tercera vez Pedro Masip, para a ser de su propiedad.

Fracaso de la primera temporada turística yugoeslava

ESCASEARON LOS VIVERES Y LA CERVEZA POR LA DEFECTUOSA ADMINISTRACION COMUNISTA

BELGRADO, 29. — Los efectos de la organización estatal comunista y de sus nacionalizaciones se ponen de relieve constantemente. Hasta los mismos periódicos comunistas lo reconocen, como en el caso de Yugoslavia, cuya situación refleja aquello. La primera temporada turística yugoeslava, desde la segunda guerra mundial, se ha visto malograda por la escasez de alimentos y cerveza que hay en el país, y por la defectuosa organización de los organismos competentes.

El caso de Dubrovnik

En Dubrovnik, por ejemplo, el más importante centro de recreo de Yugoslavia y el que más atrae al turista, los hoteles nacionalizados se han visto tan repletos que fue imposible abastecerlos con los recursos "políticos". Y aunque se realizan esfuerzos para llenar ese vacío y conseguir viveres, especialmente frutas y verduras de distritos próximos, las empresas nacionalizadas de artículos alimenticios fueron incapaces de salvar la situación y de atender a las numerosas demandas que llovían de Dubrovnik.

Algunos hoteles trataron entonces de conseguir alimentos en el mercado libre, originando un alza de precios exorbitante, que ha afectado, no sólo a los turistas, sino también a los habitantes locales.

Trato inferior a los "ciudadanos"

Veamos lo que dice el periódico citado: "Además de todo esto — escribe "Politika" — han ocurrido otras cosas lamentables. Por ejemplo, si un yugoeslavo iba a almorzar con un turista extranjero en un hotel, el turista podía pedir platos especiales de menú, mientras que el yugoeslavo tenía que contentarse con la parca minuta reservada a los habitantes de la localidad. El extranjero podía tomar café — negro o con leche — y mantequilla, mientras que el yugoeslavo debía contentarse con té y mermelada. El primero tenía derecho a engullirse una buena chuleta, mientras que el segundo no estaba autorizado a comer más que pescado".

Pero, según el periódico, ha habido otras sorpresas peores, que reflejan la mala administración del país. "De pronto, un buen día — escribe "Politika" — el ciudadano yugoeslavo puede adquirir mantequilla, jamón y otros productos muy difíciles de obtener "normalmente". ¿Qué ha ocurrido? Pues sencillamente, por razones de "nacionalización", y ante el peligro de que los grandes depósitos de estos productos se pudran, se ordena el suministro de una vez de todas las pequeñas raciones que estaban reservadas para un año de atenciones turísticas y oficiales. Estos suministros se sirven a los hoteles no al pobre trabajador, y como en esos establecimientos carecen de frigoríficos lo bastante amplios para conservar tan enormes cantidades, no sirven en sus minutas, sin discriminar si es extranjero o nacional el mensual, o lo venden a quien se acerca a comprarlo".

Otros ejemplos parecidos suministró el periódico en lo que concierne a la alimentación del pueblo yugoeslavo, y todos ellos ponen en evidencia la deficiente administración del régimen comunista "rebeldé" del dictador Tito.

Se ensaya con éxito la aureomicina para curar el tracoma

SAGON, 29. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.)

En un hospital de Hanoi, en el norte de Indochina, se han obtenido buenos resultados al tratar con la aureomicina varios enfermos atacados de tracoma, que constituye una de las plagas más temidas en Asia, puesto que ciega y desfigura anualmente a millones de personas, sin que hasta ahora se hubiera encontrado un tratamiento de curación realmente satisfactorio.

Los ensayos de Hanoi se iniciaron recientemente, por obra del doctor John B. Grant, consejero médico de la Administración de Cooperación Económica, que proveerá 23 millones de dólares para ayuda de diversa índole a Indochina. Impresionado por la enorme extensión del tracoma en Indochina, el doctor Grant ha logrado que se reserve una sala del hospital de Hanoi, en la cual se han instalado 14 pacientes de tracoma, que voluntariamente se han prestado al ensayo del tratamiento con la aureomicina, que se aplica en forma líquida y en cataplasmas.

Según el doctor Grant, los resultados obtenidos hasta ahora son animadores, ya que a las veinticuatro horas de iniciado el tratamiento, habían desaparecido en muchos casos los lacertinos dolores que torturan a los pacientes. De todos modos, el doctor Grant se muestra cauto y advierte que no se podrán sacar conclusiones suficientemente fundamentadas hasta que se hayan sometido a tratamiento otros grupos de pacientes con un total, como mínimo, de cincuenta enfermos. El tracoma se trata, en general, mediante sulfato de cobre. Este tratamiento es doloroso y se prolonga durante varios meses, tras de lo cual es frecuente que no se obtengan alivios decisivos. Los curanderos aplican en Indochina cataplasmas hechas a base de ranas aplastadas que lejos de producir efecto alguno favorable, causan con gran frecuencia nuevas infecciones en los ojos. El tratamiento con la aureomicina es indoloro y dura tan sólo algunos días, aparte de que su coste es reducidísimo, puesto que equivale aproximadamente al precio de una entrada de cine o de una botella de cerveza en Indochina.

En el caso de que los ensayos den el resultado apetecido, se habrá hallado el medio para curar del tracoma a millones de seres en Asia, Hispanoamérica, África, y otras cinco zonas geográficas en las que el terrible mal tiene carácter endémico.

LEY CONTRA LAS OFENSAS A «PERSONAS DE COLOR» EN EL BRASIL

Cada día iban extendiéndose más los prejuicios raciales

RIO DE JANEIRO, 29. — (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe. — Prohibida su reproducción.) — La campaña iniciada en el Brasil contra los prejuicios raciales, ha dado como resultado un proyecto de ley, que ya ha sido aprobado por la Comisión Jurídica de la Cámara de Diputados. En dicho Cuerpo legal se establecen penas de prisión, hasta de un año, por ofensas a las "personas de color". Los delitos de sangre están penados, naturalmente, en el Código vigente.

Según se opina en los medios políticos y jurídicos de esta capital, la medida ha sido necesaria en atención a la expansión de los prejuicios contra las razas de color, que por días iban extendiéndose entre la población blanca.

La situación se había producido ya hace tiempo, pero la chipsa que ha provocado la necesidad urgente de adoptar medidas para salir al paso de los prejuicios de raza, saltó recientemente en uno de los más lujosos hoteles de Sao Paulo, donde se negaron a admitir, en calidad de huéspedes, a la famosa bailarina negra Katherine Dunham, que realiza una gira por el Brasil.

El asunto produjo un verdadero escándalo, y las autoridades creyeron llegado el momento de legislar sobre la materia. Así ha nacido la ley contra las ofensas a las razas de color.

Las sanciones previstas en dicha ley oscilan de tres meses a un año, en el caso determinado de que cualquier persona, de cualquier raza o color, se oponga a que otra ejerza los derechos que le concede la Constitución del país u otras leyes fundamentales.

No obstante, el proyecto legislativo ha sido objeto de calurosos debates. En uno de ellos, el diputado Polino Barreto, de la Unión Democrática Nacional, defendió ardorosamente la ley, y puso de relieve la absoluta falta de moral que hay en los prejuicios raciales y en estas medidas espontáneas de discriminación de los negros y otras razas, que no son blancas, que se observan en ciertos sectores de la sociedad brasileña.

Barreto, que pertenece a la raza blanca, afirmó que si los negros se encuentran generalmente en un estado inferior de cultura, ello es debido a los prejuicios mantenidos en todo tiempo, que han impedido a los individuos de esa raza asistir a las escuelas y universidades, en el Brasil, y adquirir el mismo grado de educación cultural que los blancos, que tenían libre acceso a dichos establecimientos. La defensa del diputado fue enérgica y valerosa, y a su esfuerzo y al de los demás diputados que la apoyaron, se debe el elogiable hecho de que haya podido aprobarse la ley contra los prejuicios raciales.

Faldas cortas y cabellos largos en la próxima temporada

Además de más femenina, la moda se ha hecho más económica

PARIS, 29. — (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción.) — Ahora que los secretos de los creadores de la moda van saliendo a la luz pública desde los talleres de los más célebres modistos, el mundo femenino lanza un suspiro de alivio reforzado por otros muchos más sinceros de los hombres cabezas de familia, al comprobar que la moda del próximo otoño apenas introduce variaciones substanciales en sus modelos, especialmente en la liguera de la falda.

Las amas de casa se veían ya abrumadas de trabajo, alargando sus faldas y las de sus hijas y reformando los trajes; pero los modistos han sido benévolos en esta ocasión y la próxima temporada no causará perturbaciones ni en el vestuario ni en el presupuesto de las familias.

Los modelos más elegantes de invierno llevan la falda a una altura de trece a quince pulgadas del suelo; para las jovencitas se permiten llegar hasta las diez pulgadas. En general, hay un criterio ecléctico, lo cual avalora la moda de otoño, la da riqueza de matices y variedades y, sobre todo, la hace más económica.

Pero — no hay alegría sin penas — si las faldas no se alargan, el pelo, en cambio, sí. Una nueva preocupación para las mujeres que recortaron su melena. Ahora tienen que dejarse crecer el cabello hasta llegar a la longitud que exigirá este invierno esa gran rana que es la moda.

Christian Dior ha dado fórmulas para resolver el problema sin grave quebranto. Lo mismo han hecho los demás modistos. Fath, Harven, Schiaparelli, etc. Las modelitos llevan ya el pelo un poco más largo, cayendo sobre el cuello, pero recogido en la nuca, en forma de "cola de conejo".

Fath es partidario de peinar todo el cabello hacia atrás, y dejarle caer naturalmente sobre el cuello, adornando el rostro con unos rizos que caen sobre las orejas. Harven recoge los cabellos con un clip, y deja que reposen sobre el cuello.

En general, la interpretación del peinado femenino en la nueva moda es sencilla y fácil. Se trata de dejar el rostro al descubierto y conseguir que la cabeza ofrezca un conjunto muy femenino y pequeño. Naturalmente, los pendientes vuelven a usarse, pero no los largos pendientes — la "pequeñez del tocado de cabeza no lo permitiría —, sino muy pequeños, adosados al lóbulo en forma de botón. Los pendientes largos se permiten en los tocados de noche, y en las personas de cuello largo y delgado se trata de variar un poco el aspecto general de la mujer, dando un aire muy femenino al rostro y conservando toda la femineidad de los vestidos de la última temporada.

Cinco millones de soldados forman el ejército rojo de China

El comunismo ha hecho de este país un temible enemigo para los occidentales

CHINA, después de Rusia, es el país que más preocupan a las Potencias occidentales como posible enemigo en el caso de una guerra futura, porque la enorme masa humana de que dispone la China comunista, será un factor importante a la hora en que lean gan que enfrentarse hombres contra hombres y armas contra armas en la gran catástrofe que amenaza con hundir a la humanidad.

Muy pocos — sólo los muy optimistas — dudan que, en caso de guerra, China sea una a las rojas banderas de Moscú. Si esto sucediera, las democracias occidentales tendrían que enfrentarse, entre otras cosas, con la estupenda tarea de conquistar una vastísima masa de tierra conteniendo 500 millones de habitantes.

A China le faltan alimentos, industrias y comunicaciones

Merece la pena hacer un recorrido sobre los medios con que cuenta este potencial enemigo. Según la concepción bélica occidental, China no está en condiciones de sostener una guerra total. Veinte años de guerra civil, muchos años de lucha contra los japoneses, han arruinado su economía, sumiendo el país en la bancarrota. Sus posibilidades alimenticias son precarias. Los comunistas afirman que grandes cosechas están siendo recogidas este año, pero omiten mencionar que las renovadas y frecuentes inundaciones han asolado, una vez más, vastas y férraces regiones de la China central. Fuentes seguras y bien informadas afirman que el Gobierno, por medio de duras requisas y de rigurosas contribuciones cobradas en especie, está almacenando grandes cantidades de alimentos en Manchuria. La debilidad de China para llevar una guerra en la medida occidental reside también en el hecho de que sus industrias son pequeñas, mal suministradas de materias primas y pobremente organizadas y de que sus comunicaciones son escasas y vulnerables y su capacidad técnica indígena es extremadamente limitada.

Pero, según la concepción bélica oriental, que a la postre será de acuerdo con la cual se llevará la guerra en Asia, China está hoy perfectamente preparada para una guerra como lo estuvo en todo tiempo.

China, inmensa reserva de hombres

La fuerza de China reside en su inmenso potencial humano. Las autoridades comunistas informaron recientemente que sus ejércitos sumaban un total de cinco millo-

El comunismo ha hecho de este país un temible enemigo para los occidentales

iones de soldados, una cifra que puede ser grandemente incrementada si fuera necesario. Esta ventaja numérica está, en parte, compensada por la falta de adecuado equipo y organización, ventaja que poseen, en cambio, los ejércitos occidentales.

El Ejército comunista chino está comparativamente bien equipado, con antiguas armas japonesas y rusas, así como con grandes cantidades de armas americanas capturadas a los nacionalistas.

La alimentación de sus Ejércitos no es para los chinos el mismo problema que para los ejércitos occidentales, supuesto que el soldado amarillo puede, en gran extensión, vivir de la misma tierra sobre la cual lucha.

La fuerza de China yace, además, en su gran extensión geográfica, que hace casi imposible, para su adversario, la completa ocupación del país. Este hecho fue puesto de manifiesto durante la difícil y agotadora lucha que sostuvieron contra China, sin lograr domarla, los bien equipados y numerosos ejércitos japoneses. Un ataque podría bloquear la costa china, bombardear sus ciudades y destruir sus nudos de comunicación, pero con ello la verdadera fuerza del país sufriría sólo de un modo parcial.

El comunismo ha dado agresividad a los chinos

El comunismo ha dado a los chinos una agresividad desconocida, y en tal extensión, que una China hostil no se contentaría con una simple guerra defensiva, sino que, posiblemente y muy probablemente, llevaría la guerra al mismo campo enemigo. Sus oportunidades de hacerla serían limitadas, pero extremadamente importantes.

China podría enviar centenares de miles de hombres a Indochina, Siam y Birmania. Podría enviarlos también, si fuera necesario, a la India y al Pakistán. Estos movimientos ofensivos se conformarían a los objetivos de la gran estrategia comunista, haciendo renacer, incidentalmente, el programa japonés de Asia para los asiáticos, cuya dirección espiritual ha sido asumida por Pekin. Los fuertes elementos comunistas locales, ayudados por hordas de chinos invasores, se enfrentarían con una abrumadora mayoría a las débiles administraciones indígenas actuales, y a las Potencias occidentales no les quedaría otro dilema que enviar a aquel teatro de operaciones vastos ejércitos, cuya presencia en otros lugares sería más necesaria, o realizar una retirada general, más o menos estratégica y más o menos duradera.

Toros :: Arenas LUCHA LIBRE
Mañana miércoles, a las 11 de la noche
DOS FENOMENOS CONTRA DOS COLOSOS
Flaviano - Montourcy
y
Joe Lus - Amrelow
BONADA - IGNACIO ARA MOUCHET - SALUDES URTEAGA - JOURLIN FLAVIANO - MONTOURCY JOE LUIS - AMRELOW
La velada cumbre del año, a precios populares

PALACIO DE LOS DEPORTES DIRT-TRACK
(Carreras de motos en pista de ceniza)
HOY, MARTES, NOCHE 10'45'
Magna reunión y presentación de las máximas figuras internacionales, con los "ases" TED GIBSON, FRED PROBERT (ingleses); PERNAND MEYNIER, ESTEL DELUBIA-LANDE (franceses); JACK LASAGNA, RUSTY WAINRIGHT (australianos) y Gómez, Quesada, Casarrubio, Ayuso y Alvarez (españoles)

EMOCIONANTE CARRERA INTERNACIONAL: INGLATERRA-FRANCIA, AUSTRALIA-ESPAÑA
Entrada general, 10 pesetas

El REPORTEJE del DIA

El comunismo ha hecho de este país un temible enemigo para los occidentales

Faldas cortas y cabellos largos en la próxima temporada

Además de más femenina, la moda se ha hecho más económica

Embarrassosa situación en E.E. UU. por la declaración de Mac Arthur

4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

Oficiales de la Marina soviética navegan en barcos mercantes

PARA FAMILIARIZARSE CON LAS COSTAS EXTRANJERAS

LONDRES, 29. — Los buques mercantes soviéticos transportan por todas las rutas del Mundo, oficiales y miembros de las dotaciones de los submarinos con el fin de familiarizarlos con las costas extranjeras y de que se acostumbren a conocer en alta mar a buques de otras nacionalidades, dice el redactor especializado en cuestiones navales del "Daily Herald".

ULTIMA HORA DEPORTIVA

EL BELGA EVENS, VENCEDOR DE LA ETAPA BARCELONA-TARRAGONA

TARRAGONA, 29. — El belga Evens ha sido el vencedor de la etapa Barcelona - Tarragona, de la IX Vuelta Ciclista a España, sorprendiendo a los directivos, fotógrafos y autoridades que no estaban presentes en la meta, han hecho su entrada los corredores con 35 minutos de antelación sobre el horario previsto.

El Dr. Gutiérrez Arrese, huésped del Gobierno uruguayo

MONTEVIDEO, 29. — El médico español, Dr. Gutiérrez Arrese, que ha participado en el Congreso Internacional de Cirugía de Buenos Aires, ha sido invitado por el Instituto de Gastroenterología de Montevideo, en nombre del Gobierno uruguayo y en calidad de huésped oficial para que desarrolle un curso de conferencias, etc.



SUPRESION DEL INTERMEDIARIO

BUENOS AIRES. — ...Mire vuestra merced, tierno Braguli, que ésta de hoy es gran noticia y aún diría que noticia descomunal, pues se trata del mayor invento que vieron los siglos después de la caída registradora y las declaraciones falsas, y no es sino la supresión del intermediario. Sepa que el proceso desta averiguación se halla muy desarrollado, que anda en ello el tal señor Garabaglia y que o yo año muy enagado o poco le faltará, sino es que a estas horas tiene ya la invención como en el bolso de la calle.

Yendo a nuestro asunto le diré que don Garabaglia, que es hombre muy bien cuadrado, chiquitín, de grandes barbas y un tanto torcido de ojos por los muchos estudios y la penitencia, se presentó en el despacho de mi señor don Severo, que tiene la sociedad Severo y Severo, con Severo y compañía, y tan pronto fue recibido, que lo fué a los doce días de importunar con diversas estrategias, que al fin se coló, díjole: "¿A hacerle millonario vengo, y a revolucionar la técnica del home y del ciudadano?", y dijo don Severo, "Millonario ya soy, pero hable de su revolución si ha de ser breve", y dijo Garabaglia, entrando prontamente en materia: "Tengo averiguado que la perdición de los asuntos del Mundo es el intermediario. Este picarudo lo embrolla y enmaraña, todo lo vuelve confuso, y deste atropellamiento saca el sus buenos maravadises y vive ufano y rico, a que pídes boca. Y siendo el ente injusto para la humanidad, averigüé el modo de suprimirlo".

LA HIJA DE LOS DUQUES DE EDIMBURGO

Venizelos amp fa su Gobierno

ATENAS, 29. — El presidente del Consejo, Sofocles Venizelos, ha ampliado la constitución de su Gobierno con la entrada en él de seis ministros socialdemócratas. Se trata del vicepresidente Papanou, del ministro del Interior, Modis; del de Agricultura, Lambropoulos; del de Orden Público, Theologitis; del de Transportes, Exarchos; y del de Higiene, Coptopoulos. — Efe.

EL CABALLERO DE LA CRUZ

FIDELIO TRIMALCION

Los Piragistas Universitarios Llegan a Cerdeña

PORTO TORRES, 29. — Cuatro piragistas se han balanceado en la estela de dos grandes destructores italianos en aguas de Cerdeña, al llegar sus tripulaciones de estudiantes universitarios españoles a la mitad de su "peregrinación a remo" a la Ciudad Santa.

"El Tarzán" italiano es un ladrón

NIZA, 29. — Danta Spada, el "Tarzán" italiano, de 23 años, ha sido acusado de robo, después de haber confesado, según se dice, la comisión de una serie de latrocinios en la Riviera, que le proporcionaron más de 100.000 dólares. Pensaba retirarse del "oficio" cuando reuniere un millón de francos. — Efe.

LA HIJA DE LOS DUQUES DE EDIMBURGO

LONDRES, 29. — Oficialmente se anuncia que la hija de la princesa Isabel se llamará Ana Isabel Alicia Luisa. — Efe.

CHINA

Por Conti



— Hemos de remitir pruebas fotográficas de las víctimas producidas por el "bombardeo" norteamericano en Manchuria. ¿Le parece que fusile a unos cuantos por ahí, mi general?

Soldados coreanos del Sur salvan Pohang

(Viene de la primera página) Los dirigentes soviéticos ordenarán probablemente en breve plazo a los grandes ejércitos comunistas chinos que penetren en Corea, en el supuesto que tal orden no haya sido dado todavía. Los observadores diplomáticos, por su parte, creen que la mencionada orden sería signo de que la Unión Soviética está dispuesta a iniciar una tercera guerra mundial.

Una patrulla comunista llegó hasta el centro de Pohang

TROPAS Y TANQUES NORTeamERICANOS intervienen en la batalla de Pohang

CRUCERO MARITIMO «PARA TODOS» A LA COSTA AZUL En la lujosa motonave «Ciudad de Sevilla»

VIAJES IBERIA

EL CABALLERO DE LA CRUZ

FRANCO



Truman teme que aproveche a la propaganda comunista

EL JEFE DE LA VII FLOTA DICE QUE DEFENDERÁ FORMOSA CONTRA EL ASALTO COMUNISTA

WASHINGTON, 29. — Los altos funcionarios de la Administración creen que la declaración de Mac Arthur sobre Formosa, aunque ha sido desautorizada, ha causado una situación embarazosa a los Estados Unidos frente a los aliados europeos y los pueblos asiáticos.

postura de los Estados Unidos respecto a Formosa, el presidente Truman ha ordenado que sea retirada la declaración preparada por el general Douglas Mac Arthur, sobre este asunto, ha anunciado un portavoz de la Casa Blanca. — Efe.

Diversidad de opiniones en la Prensa británica

LONDRES, 29. — La Prensa británica ha dado una acogida desigual al repudio por el presidente Truman de la declaración de Mac Arthur sobre Formosa, pero la opinión de la mayoría deplora que la abierta divergencia resulte valiosa para la propaganda soviética.

Los republicanos piensan aprovechar la situación en la próxima campaña electoral

WASHINGTON, 29. — Los jefes políticos del partido republicano piensan aprovechar la situación creada por el presidente Truman al no permitir la lectura del mensaje del general Mac Arthur a los ex combatientes y exmilitares en la próxima campaña electoral. El senador Brewster, presidente del Comité de campaña electoral de su partido, ha acusado al Gobierno de aumentar la confusión ya existente con sus intervenciones. — Efe.

El vicealmirante Strube no cree que lo de Corea haya terminado para Navidad

TOKIO, 29. — El vicealmirante Arthur D. Strube, comandante de la VII Flota norteamericana, dice "que no ve razón para creer que la guerra en Corea haya terminado en Navidad".

Acusaciones de la China comunista contra Mac Arthur

TOKIO, 29. — La radio comunista china ha dicho que el mensaje del general Mac Arthur a los ex combatientes norteamericanos es "una admisión oficial y pública de que Formosa es parte integrante de la línea de defensa norteamericana en el Pacífico".

Defenderemos Formosa, declara el jefe de la VII Flota

TOKIO, 29. — El vicealmirante Arthur D. Strube, comandante de la VII Flota norteamericana, que tiene la misión de impedir la invasión de Formosa por los comunistas, ha dicho: "Hasta ahora los comunistas chinos no han intentado la invasión efectiva de Formosa. Hemos preparado planes para semejante eventualidad, y si sobreviene, pondremos en práctica esos planes para impedirlo. Creo que podremos evitar la invasión poniendo en práctica esos planes." — Efe.

La radio reiteró las acusaciones del Gobierno de Pekín de que aviones norteamericanos habían violado la soberanía de China y dijo que Mac Arthur era "el principal agente de la agresión imperialista norteamericana contra Formosa".

Victorioso contraataque norteamericano en el flanco meridional

TOKIO, 29. — Un parte del VIII ejército norteamericano dice: "En el flanco meridional de la línea norteamericana, un regimiento yanqui ha lanzado a mediados de hoy un victorioso contraataque, que reconquistó las posiciones perdidas a primera hora de la mañana."

La carta de Truman a Warren Austin

WASHINGTON, 29. — La carta del presidente Truman al representante norteamericano en las Naciones Unidas, Warren Austin, dice, entre otras cosas:

Extracto de la declaración de Mac Arthur

WASHINGTON, 29. — La declaración del general Douglas Mac Arthur sobre Formosa, que ha sido retirada por orden del presidente Truman, dice, entre otras cosas, que la ocupación de Formosa por una potencia hostil introduciría una punta de lanza en el mismo centro de la "frontera estratégica" de los Estados Unidos y haría "inevitable" la guerra en las costas del hemisferio occidental.

Reiteró la decisión comunista de "liberar" Formosa a pesar de la creencia de Mac Arthur de que la isla es parte integrante de las defensas de los Estados Unidos en el Pacífico y dijo que sería destruido "el bandolero" Chiang-Kai-Shek. — Efe.

Truman ordena que se retire la declaración de Mac Arthur sobre Formosa

WASHINGTON, 29. — Con objeto de evitar confusión en cuanto a la

La carta del presidente Truman al representante norteamericano en las Naciones Unidas, Warren Austin, dice, entre otras cosas: "La carta que usted envió al secretario general de las Naciones Unidas en 25 de agosto, sobre la cuestión de Formosa, resume admirablemente la posición básica de este Gobierno respecto a la cuestión por mí en 27 de junio y en mi mensaje al Congreso el 19 de julio. Para que no haya malentendidos sobre la posición del Gobierno de los Estados Unidos respecto a Formosa, quizá sea conveniente repetir las cuestiones que usted tan claramente expuso en su carta al señor Lie: primero, que los Estados Unidos no han penetrado en territorio chino ni han adoptado medidas de agresión contra China. Segundo, que la decisión de los Estados Unidos respecto a Formosa fue adoptada en un momento en que la isla era escenario de una lucha con el territorio continental, conflicto que habría amenazado la seguridad de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea. Tercero, que la decisión de los Estados Unidos fue una medida imparcial que se refería tanto a las fuerzas de Formosa, como a las que se encuentran en territorio continental, y fue una medida destinada a mantener la paz. Cuarto, que se expresó claramente que la decisión de los Estados Unidos no afectaba en nada a la solución política de la cuestión."

Se ha sabido que la orden del presidente al general Mac Arthur para que retirase sus declaraciones, fue dada el sábado por la noche, después de una serie de conferencias con los altos jefes de los Estados Mayores de las fuerzas armadas, el secretario de Estado, Dean Acheson; el secretario de Defensa, Louis Johnson, y el consejero especial del presidente, Averell Harriman. — Efe.

Truman ordena que se retire la declaración de Mac Arthur sobre Formosa

WASHINGTON, 29. — Con objeto de evitar confusión en cuanto a la

1 LONDRES, 29. — La Conferencia de la Commonwealth sobre ayuda económica al sudeste de Asia, comenzará en esta capital el día 6 del próximo septiembre con conversaciones preliminares entre funcionarios de las distintas altas comisarías, según se dice en fuente oficial. — Efe.

2 TOKIO, 29. — La Agencia Jiji informa que un avión de nacionalidad no identificada atacó al barco japonés "Chiyon Maru", de 1.700 toneladas, con fuego de ametralladora en aguas del Estrecho de Corea. El barco se dedicaba a reparar un cable submarino en la costa de Kiusiu cuando fue atacado. La Junta gubernamental de seguridad marítima no ha confirmado la noticia. — Efe.

3 LONDRES, 29. — Gran Bretaña y Yemen han iniciado una nueva serie de conversaciones aquí hoy, con el fin de llegar a un acuerdo sobre la situación de la frontera entre Yemen y Aden, protectorado británico. También se hablará de yacimientos de petróleo y de mejora de las relaciones diplomáticas. — Efe.

4 FAUVILLE, 29. — El rey Faruk de Egipto ha abandonado esta ciudad en automóvil que conducía el mismo. Tanto el séquito del monarca como la policía se han negado a decir el punto de destino de éste. — Efe.



Por VELLUTO

AAS 1000 1050 5 ATON 1

Solución al núm. 2.744 A UNA ROSA

Crucigrama núm. 2.830

Grid for crossword puzzle with numbers 1-11.

HORIZONTALES: 1. Conmoción. 2. Asno. 3. Nombre de vocales. 4. Símbolo del Sodio. 5. Extremo. 6. Esmar. 7. Al revés: Conjunto de dos. 8. Letra griega. 7. Embarcación. 8. Dios de los rebaños. 9. Nombre de una letra. 9. Lugar de nacimiento de Abraham. Artículo. Al revés: Nota. 10. Del verbo Ir. 11. Esqueleto.

VERTICALES: 1. Satisfacer. 2. Mami. 3. fero parecido al tigre. 2. Al revés: Utiliza. 3. Nombre de una letra. 4. Instrumento de pesca. 5. Al revés: Nota. 4. Nombre de una letra. 6. Época. 5. Al revés: Animal. 6. Combate. 6. Vocal repetida. 7. Número. 6. Simbólico del Oro. 7. Donen. 8. Rey de Pérgamo. 8. Al revés: Asola. 9. Al revés: Camine.

Solución al núm. 2.829

HORIZONTALES: 1. Creencia. 2. Oír. 3. Re. 4. eC. 5. Ce. 6. Área. 5. Jumento. 6. Eso. 7. Lis. 7. Alohara. 8. anaS. 9. Re. Ur. Pe. 10. ateB. saR. 11. Pasadizo.

Por PIÑANA

